

НАШИ ЮБИЛЯРЫ



В октябре свой юбилей отметила **Надежда Михайловна Сараева**, член нашей редколлегии, известный ученый, выдающийся педагог и наставник, успешный психолог.

Надежда Михайловна, доктор психологических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования РФ, заслуженный работник высшего образования Читинской области, почетный работник Забайкальского государственного университета и один из знаковых ученых-психологов Читы и всего Забайкальского края, широко известна среди коллег по всей стране.

Научная деятельность Надежды Михайловны началась с кандидатской диссертации по проблемам психологии воли подростков, имеющих физические недостатки, которую она блестяще защитила в НИИ дефектологии АПН СССР. Затем последовала докторская диссертация по теме «Интеллектуальные и эмоциональные характеристики человека, проживающего на экологически неблагополучной территории». Сфера интересов Надежды Михайловны – исследование психологического статуса человека в регионе экологического неблагополучия, психология жизнеспособности человека. В рамках этих интересов она руководила грантовыми исследованиями «Психологическая адаптация человека в осложненных условиях жизненной среды (на примере детского и юношеского населения Забайкальского края)», «Снижение показателей психологической адаптации как следствие длительного проживания населения в регионе экологического неблагополучия», «Изучение жизнеспособности молодежного населения региона экологического неблагополучия (на примере школьников и студентов Забайкальского края)».

При этом Надежда Михайловна известна и как блестящий педагог, отдающий себя образованию без остатка!

В день юбилея мы желаем Надежде Михайловне крепкого здоровья и благополучия во всех сферах ее насыщенной жизни!



В ноябре юбилей **Ирины Владиленовны Ярославцевой**, главного редактора нашего журнала, заведующей базовой кафедрой «Медицинская психология» ФГБОУ ВО «ИГУ» и ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека», заместителя руководителя Проектно-ориентированного научно-образовательного центра психофизиологии ИГУ, члена Общественного совета по проблемам противодействия распространению наркомании среди населения Иркутской области при губернаторе Иркутской области.

Как доктор психологических наук профессор Ирина Владиленовна посвятила свою жизнь исследованию сложной и многогранной человеческой психики, организации психологической помощи людям в трудных и экстремальных условиях жизни и деятельности.

Ирина Владиленовна – победитель Национальной общественной премии «Гармония» в номинации «За вклад в профилактику психических расстройств» (Международный конгресс «Психическое здоровье человека XXI века», Москва, 7–8 октября 2016 г.), лауреат Общероссийского конкурса профилактических программ в сфере охраны психического здоровья детей и подростков «Здоровое поколение» по направлению «Профилактические интерактивные программы, реализуемые подростками под патронатом профессиональных психологов».

Ее заслуги в сфере образования отмечены Почетной грамотой Министерства образования России и нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования». За социально значимую общественную деятельность в Иркутской области Ирина Владиленовна награждена Знаком общественного поощрения «75 лет Иркутской области», за высокие результаты в науке поощрена Благодарностью губернатора Иркутской области.